

大力弘扬志愿精神
关心关爱志愿者

我市为打赢疫情防控战凝聚强大社会力量

本报讯(记者 王振宇)新冠肺炎疫情发生以来,我市新时代文明实践中心、分中心、站所和各级各类志愿服务组织积极响应号召,日夜奔走在疫情防控一线。在全国第57个“学雷锋纪念日”到来之际,市文明办、团市委、市民政局联合爱心企业莱商银行开展慰问疫情防控一线志愿服务组织和志愿者活动,走访全市多家新时代文明实践站所、志愿服务组织和志愿者家庭,各县区的慰问活动同步进行。

涓涓细流汇聚成战疫大爱

3月5日,市文明办、团市委、市民政局联合爱心企业莱商银行组成的慰问小组来到成武县田集镇志愿者谢纪喜家中,向谢纪喜的家属表达真诚问候,对仍在武汉抗击疫情一线的谢纪喜表示感谢和敬意。“我志愿投身抗击新冠疫情一线,冲锋在前,疫情不退,鲁蓝不退;疫情不退,我们不回。”这是谢纪喜在申请驰援武汉请战书上写下的一句话。谢纪喜于2月20日驰援武汉,在武汉日夜奋战在执行消杀、运输、值守任务的一线,用实际行动践行了自己在请战书上写下的承诺。

慰问小组慰问了定陶区志愿者王学停和王体福。定陶区南王店镇王庄寨村的种植大户王学停曾在湖北上学,对湖北有着特殊的感情,疫情发生后,王学停决定把自家种植的五十亩胡萝卜无偿捐赠给湖北。而黄店镇王楼村村民王体福是黄店镇王楼蔬菜交易市场的负责人,平时收购蔬菜,销往全国各地。自湖北武汉新冠肺炎疫情爆发后,王体福自行采购两万多斤蔬菜支援武汉,用实际行动为那里的群众抗击疫情贡献出自己的一份力量。

菏泽的志愿者们不顾个人安危,冲锋在前,舍小家顾大家,积极投入到疫情防控的各项工作中,为打赢这场没有硝烟的战争作出了积极贡献。一个个暖心故事频频发生在菏泽大地上,他们都是普通群众,但是却用自己的实际行动向病魔“宣战”。出钱、出力、出物资,他们把抗疫爱心的涓涓细流汇聚成大爱,展现出了平凡人的不平凡。

志愿服务构筑抗疫防护安全屏障

当天,慰问小组还走访了东明县城关街道崔街新时代文明实践站、牡丹区南城街道双井新时代文明实践站、东明县黄河义工协会、东明县爱心义工志愿者协会、菏泽市牡丹区润泽公益服务中心、定陶区天马义务救援协会、菏泽市萤火虫爱心义工协会、菏泽市花城义工公益服务中心、菏泽市闪电志愿者救援中心等新时代文明实践站所和各级各类志愿服务组织。

全市新时代文明实践中心、分中心、站所立足实际,结合群众需求,创造性开展文明实践工作,全力打赢疫情防控阻击战。疫情防控期间,文明实践志愿者有序做好防疫安全教育、街巷防疫巡逻、关卡体温测量、发热情况排查、定时定点消毒等日常工作,共同筑起菏泽疫情防控安全屏障。同时针对广大菜农因疫情影响带来的农产品滞销问题,提供“红色代办”、“送货到村”便民服务车、“心系菜农上门收菜”等多项服务,做好广大群众的“代办员”,实现群众日常生活“零跑腿”,既帮助菜农销售大棚产品,又保障了民生,实现科学防控疫情。

全市各级各类志愿服务针对基层疫情防控工作人员少、工作量大的困难,坚持线上线下相结合,组织广大志愿者在做好自身防护的基础上,积极开展捐资捐物、宣传普及、登记排查、防疫消毒、心理援助等志愿服务。广大志愿服务组织和志愿者热忱奉献、不辞辛劳,在社区防控、生活物资配送、患者转运、矛盾化解等方面做了大量卓有成效的工作,与医务工作者、基层工作者等一起成为城市“脊梁”,打通了居民服务“最后一公里”“最后一百米”,更好地保障了群众生活、疏解了群众情绪,为打赢疫情防控阻击战贡献了自己的力量。

学雷锋见行动

学雷锋 献爱心

小学生捐款助力抗疫情

“这是我平时攒下的零花钱,愿为抗击疫情尽一份绵薄之力。”日前,菏泽市慈善总会来了一位小姑娘,将手里的存钱罐交到工作人员手中,希望国家早日战胜疫情。

小女孩名叫李君茹,是牡丹区实验小学五年级一班的学生。自新冠肺炎疫情暴发以来,她经常在电视上看到冲锋在一线的医护人员逆行而上,被他们舍小家顾大家的精神和社会各界为抗击疫情捐款捐物的行为所感动。

“作为新时代的学生,应该为抗击疫情做些贡献。”李君茹决定捐出自己平时攒下的零花钱,她的想法得到了妈妈的大力支持,于是在妈妈的陪同下,

经工作人员现场清点,李君茹共捐款540.8元。“500多元钱,或许对成年人来说并不多,但对一个小学生来说是一笔不小的数目。”市慈善总会工作人员说,这展现了孩子有爱心,知责任,懂奉献。

据了解,李君茹是一位品学兼优的好学生,平时学习认真,团结同学,热爱集体,多次被牡丹区教育局评为“三好学生”。

“通过这次捐款,对孩子进行家国情怀和社会责任教育,让孩子学会关爱他人、关爱社会、关爱国家,是一件有意义的事情。”李君茹的妈妈黄女士说。

文图记者 彭传军



市慈善总会工作人员为李君茹颁发捐赠证书



3月5日,是全国第57个“学雷锋纪念日”,我市书画家孙向东带领家人来到菏泽北高速路口,向执勤交警献上自己的书画作品。孙向东介绍,他们这一代人是听着、唱着雷锋歌长大的。疫情期间,虽然他不能像医护人员那样,冲锋在抗疫一线,但是以笔铸剑、以墨抒怀,创作了一幅幅以“逆行者”为题材的书法作品,向阻击疫情一线的“勇士”们致敬。疫情过后,他希望将疫情期间创作的作品全部拍卖,收入捐献给武汉地区。

图为孙向东(右三)和家人将书画作品捐献给交警。记者 崔俊凤 摄



3月5日,郓城县尚德志愿者协会开展学雷锋、献爱心志愿活动。志愿者们来到郓城一中,为学校捐献口罩、医用手套、消毒喷壶等防疫物资,并对学校门口、保卫科、餐厅等公共场所进行了一次全面消毒。

记者 付凤臣 摄

82岁老党员张清啟 捐款4000元助社区抗疫

本报讯(通讯员 赵考壮 樊明君 记者 郑华伟)“我每天都在看新闻,时时刻刻关注着疫情的发展,每天看到忙碌在一线的医护人员、军人和社区工作人员,心里很是着急,总想着能为控制疫情做点啥,我年纪大了,没办法站到疫情一线,但也想为抗击疫情出一点力。我积极响应社区党委号召,个人捐款4000元,也算是为抗疫做点贡献。”3月2日,郓城县郓州街道办事处盛平社区党群服务中心走进来一位有着65年党龄的老党员,他就是82岁的张清啟。

3月2日,在银行复工上班的第一天,张清啟就从他原本不多的养老金里面取出4000元现金,交给盛平社区党委书记董城郊,支援社区疫情防控工作。

据董城郊说:“张清啟老人是一名退休老干部,平时工作非常积极,尽管年龄大了,但是社区有什么活动,他都积极参与。这次防控新冠肺炎疫情,老人仍然积极报名,要求值班巡逻。我们考虑到他的年龄实在太大了,天气又寒冷,为了他的健康着想,我们没有接受他的申请。他这次捐款,我们准备只留下老人1000元钱,可是老人不同意,他说‘我是在党的培养下长大的,我对党有感情,这是我的心意’。老人的行动让我们在场的每一个人都深受感动,纷纷竖起大拇指,为老人点赞。”

张清啟老人走后,董城郊立即召开了社区党员干部会议,号召社区全体党员干部向张清啟同志学习,积极响应上级党委政府的指示精神,践行初心和使命,彰显共产党员本色,以实际行动为疫情防控贡献力量。

女也都跟着捐了,怕都来了人多聚众,让俺当代表捐的。”任松景说。

在西曹行政村,村干部、党员、青年志愿者及村民都踊跃捐款,总共筹集善款48387元。“作为一名青年党员,我虽不能到战‘疫’一线去冲锋陷阵,但我希望尽自己的绵薄之力,为打赢疫情防控战贡献力量。”党员曹养闻说。

村民们不仅捐款,还有捐防疫用品的。村民任忠岐之前做化工生意,疫情发生后,他将家中储存的100斤消毒粉全部捐赠给村里,一部分用于村里消毒,一部分分发到村民手中,用于居家消毒。村里党员侯桂娟,自己出资买了50斤消毒粉,捐给村里。

“村民们的捐款,让我们深受感动,我们一定以更加饱满的工作状态,为群众织牢疫情防控网。”陈王街道办事处党工委书记张华告诉记者,陈王街道办总计捐款297452.5元,近期将通过县民政局汇到武汉。通讯员 房正 刘永霞

疫情尚未结束 切勿松劲懈怠

——市疾控中心专家解答当前疫情热点问题

日前,我市新冠肺炎确诊病人全部出院。是不是意味着可以解除疫情防控警报?大家是否可以摘除口罩,随便外出、聚餐?学生是否能开学?3月4日,市疾控中心应急中心主任、主任医师孙秀华接受多家媒体采访,对这些问题逐一解答。

“零病例并不意味零风险,低风险地区也存在一定的风险。我市疫情防控工作目前仍然存在新的输入风险,重点人群风险、重点场所扩散风险和医源性感染风险,市民还不能放松警惕。”孙秀华说。

孙秀华提醒,出院病例、还在观察期的密切接触者、外地返回以及其他需要隔离观察的人员,要配合有关部门的管理,依法进行隔离观察,出现发热、乏力等症状要及时报告。

对于广大市民如何做好个人防护,孙秀华表示,除正常的工作、购置必要的生活用品外,我们要尽量减少外出,外出时要戴口罩、勤洗手;一旦出现发热、咳嗽等呼吸道症状要及时到医院就诊,尽量避免乘坐公共交通工具,并主动向医生说明外出史和接触史。

针对复产复工的单位和企业,孙

秀华提醒,管理者要落实人员健康登记、体温检测、环境清理、通风消毒,尽量避免人员聚集等防控措施;对于提供公共服务的机构,要落实以上防控措施,并严格控制场所内的人员数量,尽量实行预约服务;餐饮单位可以提供打包、外卖等服务方式;外出务工、经商人员外出时要在社区开具健康通行卡,尽量通过包车、专车等点对点的直达方式出行,这样可以避免到外地后再进行14天的隔离观察。

至于开学时间问题,孙秀华说,根据统一要求,大中小学校、幼儿园等开学时间原则上继续推迟,具体开学时间要等我省重大突发公共卫生事件I级响应解除后,经过各地防控指挥部和教育部门的综合评估再确定。

“因此,广大市民朋友在短期时间内,还不能有聚餐、聚会等活动,出门还要坚持戴口罩。”孙秀华说,“另外,交通卡点虽然撤销,但是小区、写字楼、村庄等最小管理单元的管控不能撤销,并且需要加强管理,做到‘把住门、看好人’。”

记者 王振宇

我也想为防疫做点事

——鄄城县陈王街道办干部群众自发捐款战“疫”

“我们村捐了共29183.5元,请你帮忙转交到陈王街道办事处,用于开展防疫工作。”近日,鄄城县陈王街道办事处龙堂寺行政村党支部书记张继文将村民捐款数目清点完毕后,交给了管区书记,委托他连夜转交给陈王街道办事处。

自疫情防控工作开展以来,陈王街道办迅速部署,组织办事处工作人员和村两委班子成员放弃休假机会挨家挨户走访、排查,夜以继日开展联防联控,守护大家的安全。这一切都被居民看在眼里、记在心里。

连日来,陈王街道办事处广大人民群众自发组织捐款捐物,用自己的实际行动

助力战“疫”。“本来打算着,就我们防疫点上的党员和村干部捐钱,不管多少也算是为防疫出点力了。”张继文说。

然而,有路过的村民听到张继文他们几个商量着捐款,当即表示:“我不是村干部,也不是党员,但是,我也想为防疫做点事。”说完他掏出了100元钱放进捐款箱,转身走了。

后来,又有村民陆续赶来捐款,张继文才知道,刚才那位村民在微信群里发了一张张继文他们几个捐款的照片,看到的村民就自发过来了。

“俺家人多,我有四个儿子,好几个孙子孙女,全家一共捐了1600元钱,孙子孙

杜绝谣言

忠于事实,不造谣,
不信谣,不传谣。



不要恐慌 不要扎堆 佩戴口罩 经常洗手 开窗通风 科学就医 杜绝谣言 拒吃野味 配合查验 志愿服务

菏泽市文明办